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κ.  Ι. ΣΑΡΑΚΙΩΤΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
ουσιαστική αντιμετώπιση ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας 
αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο 
σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών ανά την επικράτεια, καθώς και 
από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Στην κατεύθυνση αυτή επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως αυτό 
τροποποιήθηκε και ισχύει], συμπεριλαμβανομένων και των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της 
Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Φθιώτιδας. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
33 αυτού, στην εν λόγω Διεύθυνση προβλέπεται να λειτουργεί, μεταξύ άλλων Υπηρεσιών, το 
γενικής αρμοδιότητας Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Λοκρών, η τοπική αρμοδιότητα του οποίου 
περιλαμβάνει τη διοικητική περιφέρεια του Δήμου Λοκρών και την τοπική κοινότητα Ζελίου της 
δημοτικής ενότητας Ελάτειας του Δήμου Αμφίκλειας - Ελάτειας. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει προσπάθειες 
για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας 
όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής 
δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις 
μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, σημειώνεται ότι για τη στελέχωση της Δ.Α. Φθιώτιδας 
προκηρύχθηκαν, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, συνολικά -7- θέσεις 
αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και -1- θέση Ειδικού Φρουρού, οι οποίες 
καλύφθηκαν στο σύνολό τους. Τονίζεται δε ότι στο πλαίσιο αυτό καλύφθηκαν οι προκηρυχθείσες 
κενές οργανικές θέσεις Υπαστυνόμου για τη Δ.Α. Φθιώτιδας και ο ένας εκ των μετατιθέμενων σε 
αυτή Αξιωματικός κατανεμήθηκε στο Α.Τ. Λοκρών. 

Επίσης, αναφέρεται ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ.                  
Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό 
Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Στερεάς Ελλάδας, καθώς και τον Διευθυντή της 
προαναφερόμενης Διεύθυνσης, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του 
Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 
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Κατόπιν των προαναφερομένων, υπογραμμίζεται ότι στην κατεύθυνση της ουσιαστικής 
αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι 
ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό 
απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των 
οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού 
επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται δε ότι αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά 
και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του 
προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική 
και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και το 
βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της 
θεσμικής αποστολής της. 

Πλέον αυτών, επισημαίνεται ότι η πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς 
και η εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφαλείας για τους πολίτες αποτελούν πρώτιστο μέλημα για το 
Υπουργείο και το Αρχηγείο, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της 
Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βάσει αυτών προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ 
άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των πάσης φύσεως ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος και την τήρηση της νομιμότητας. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν 
διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε 
όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται 
εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων 
μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την αυξημένη, 
εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - μικτών 
εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο 
την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων 
τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Ειδικότερα δε, η Δ.Α. Φθιώτιδας υλοποιεί στις περιοχές ευθύνης της,                         
συμπεριλαμβανομένης της περιοχής του Δήμου Λοκρών, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας και 
την τροχαία αστυνόμευση, καθώς και την αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που 
εμφορούνται εξ αιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων. Βάσει 
αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των 
υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., Ο.Ε.Π.Τ.Α., Κ.Α.Μ.)- αναπτύσσεται, σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, πλέγμα δράσεων εμφανούς αστυνόμευσης, το οποίο 
περιλαμβάνει τη διενέργεια στοχευμένων και συστηματικών ελέγχων, αλλά και εξειδικευμένων 
δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), 
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, προς το σκοπό της εμπέδωσης του αισθήματος 
ασφάλειας των πολιτών και της διαμόρφωσης συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι -αποκλειστικά- στην περιοχή αρμοδιότητας του                    
Α.Τ. Λοκρών, διατίθεται Ο.Π.Κ.Ε. που ενεργεί σε καθημερινή βάση προς ενίσχυση του πλέγματος 
εμφανούς αστυνόμευσης, ενώ  συμπληρωματικά  επιχειρούν  και  έτερες  επιχειρησιακές  ομάδες  
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(Ο.Π.Κ.Ε. της Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας Λαμίας, Ο.Ε.Π.Τ.Α., Κ.Α.Μ.). Επιπλέον, από το ως άνω 
Α.Τ. συγκροτούνται, καθημερινά, συνεργεία ελέγχων ύποπτων οχημάτων και ατόμων σε 
επιλεγμένα κομβικά σημεία, καθώς και σε στρατηγικά οδικά σημεία της περιοχής για την 
πρόληψη/αποτροπή κάθε μορφής παραβατικότητας, συνεπικουρούμενα από ενισχυτικές 
επιχειρησιακές ομάδες. 

Παράλληλα, εφαρμόζεται, σε εβδομαδιαία βάση, στοχευμένη δράση για την πρόληψη 
και καταστολή κλοπών μεταλλικών αντικειμένων και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού, τόσο σε σημεία 
όπου έχει παρατηρηθεί εκτεταμένη καύση καλωδίων και ελαστικών, όσο και σε σημεία του 
οδικού δικτύου που οδηγούν σε εγκαταστάσεις - επιχειρήσεις υποδοχής, επεξεργασίας, 
αποθήκευσης και ανακύκλωσης μετάλλων (SCRAP), καθώς και σε έμφορτα οχήματα συλλογής 
και μεταφοράς μεταλλικών αντικειμένων προς ανακύκλωση. 

Διευκρινίζεται δε ότι για την αντιμετώπιση της παραβατικότητας των Ρομά στην περιοχή 
του Δήμου Λοκρών εφαρμόζεται Ειδικό Σχέδιο Δράσης, το οποίο περιλαμβάνει τη συγκρότηση 
μικτών συνεργείων ελέγχων από το Α.Τ. Λοκρών, με τη συμμετοχή ενισχυτικών δυνάμεων 
έτερων υφιστάμενων Υπηρεσιών της Δ.Α. Φθιώτιδας, καθώς και τη συνεργασία με 
συναρμόδιους/ες Φορείς και Υπηρεσίες (Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. Αταλάντης, Υπηρεσία Δόμησης Δήμου 
Λοκρών κ.α.). 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, επισημαίνεται ότι από τις 
υφιστάμενες Υπηρεσίες της Δ.Α. Φθιώτιδας, κατά το τρέχον έτος (έως 31-07-2023), έχει 
πραγματοποιηθεί -στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας του Α.Τ. Λοκρών- σημαντικός αριθμός 
αστυνομικών δράσεων/ ελέγχων, κατά τους οποίους εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, 
προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός 
δικογραφιών, βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.). Συγκεκριμένα, από τις ως άνω Υπηρεσίες, κατά το 
εν λόγω χρονικό διάστημα, πραγματοποιήθηκαν -5.128- έλεγχοι ατόμων, -134- προσαγωγές και   
-105- συλλήψεις ατόμων για διάφορα αδικήματα, ενώ βεβαιώθηκαν -267- διοικητικές 
παραβάσεις. 

Τέλος, τονίζεται η συνεχής δραστηριοποίηση των αρμοδίων αστυνομικών Υπηρεσιών 
στις περιοχές ευθύνης τους, με σκοπό -πλέον των άλλων- την πρόληψη και αποτροπή των, 
όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών. Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης παραβατικών 
συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση 
αξιόποινης πράξης, εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική ενέργεια, 
ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις 
κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 
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